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Toluca de Lerdo, México, 13 de junio de 2017. 
 
Acta Estenográfica de la Décima Primera Sesión Extraordinaria de la 
Comisión de Acceso a Medios, Propaganda y Difusión, del Instituto Electoral 
del Estado de México, realizada en la Sala de Comisiones de dicho 
Organismo Electoral. 
 
CONSEJERA ELECTORAL Y PRESIDENTA DE LA COMISIÓN, MTRA. 
PALMIRA TAPIA PALACIOS: Buenas tardes. 
 
Vamos a dar inicio a esta sesión de la Comisión de Acceso a Medios, siendo las 
12 horas con 15 minutos, del día 13 de junio de 2017. 
 
Le pido al Secretario Técnico haga uso de la voz, por favor. 
 
SECRETARIO TÉCNICO, DR. FRANCISCO JAVIER JIMÉNEZ JURADO: Con 
mucho gusto, Presidenta. 
 
Si así me lo autoriza, procederé a pasar lista de presentes, por lo que les pediré 
que digan presente; para confirmar su asistencia. 
 
Empezaré por las señoras y los señores Consejeros. 
 
Se encuentra con nosotros la Presidenta de esta Comisión y Consejera Electoral, 
la maestra Palmira Tapia Palacios. (Presente) 
 
También se encuentra con nosotros la Consejera Electoral e integrante de esta 
Comisión, la doctora María Guadalupe González Jordan. (Presente) 
 
Se encuentra con nosotros, el Consejero Electoral e integrante de la Comisión, el 
maestro Saúl Mandujano Rubio. (Presente) 
 
Muchas gracias. 
 
Por parte de los institutos políticos, por parte del PAN, el licenciado Vicente 
Carrillo Urban. (Presente) 
 
Por parte del PRI, el licenciado Jorge Armando Rosas Cuenca. (Presente) 
 
El licenciado Luis Mazy Gonzáles. (Presente) 
 
Por parte del PRD, el licenciado Javier Rivera Escalona. (Presente) 
 
Por parte de Nueva Alianza, el licenciado Antonio González Melchor. (Presente) 
 
Y por parte de Encuentro Social, el licenciado Carlos Loman Delgado. (Presente) 
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Y el licenciado Jesús Enrique Flores Vázquez. (Presente) 
 
Y el de la voz, Francisco Javier Jiménez Jurado, como Secretario Técnico. 
(Presente) 
 
Por lo que le informo Presidenta, que se encuentran presentes dos Consejeras 
Electorales, un Consejero Electoral y siete representantes de los Partidos 
Políticos. 
 
Por lo tanto, con fundamento en el artículo 1.19, del Reglamento para el 
Funcionamiento de las Comisiones del Consejo General del Instituto Electoral del 
Estado de México, existe quórum legal para continuar con la sesión. 
 
Si me lo permite, Presidenta, también nos acompaña la maestra Rocío Martínez 
Bastida, Directora Jurídico-Consultiva. (Presente) 
 
La maestra María Verónica Veloz Valencia, Jefa de la Unidad de Comunicación 
Social. (Presente) 
 
Y el doctor, Juan José Rivaud Gallardo, Jefe de la Unidad de Informática y 
Estadística. (Presente) 
 
Es cuanto, Presidenta. 
 
CONSEJERA ELECTORAL Y PRESIDENTA DE LA COMISIÓN, MTRA. 
PALMIRA TAPIA PALACIOS: Gracias, Secretario. 
 
Dé lectura al Orden del Día. 
 
SECRETARIO TÉCNICO, DR. FRANCISCO JAVIER JIMÉNEZ JURADO: Con 
gusto. 
 
Procederé a dar lectura del Orden del Día. 
 

1.-  Lista de presentes y declaración del quórum legal. 
 
2.-  Lectura y aprobación del Orden del Día. 
 
3.- Lectura y aprobación del Acta Estenográfica de la Octava Sesión 

Ordinaria. 
 
4.-  Informe de la Secretaría Técnica. 
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5.-  Presentación del Informe Final de Monitoreo a Medios de Comunicación 
Alternos y Cine del periodo de Campañas 2017, por parte de la Dirección 
de Partidos Políticos. 

 
6.-  Presentación del Informe Final de Monitoreo a Medios de Comunicación 

Electrónicos, Impresos e Internet del periodo de Campañas 2017, por 
parte de la Empresa Verificación y Monitoreo, S. A. de C. V. 

 
7.-  Asuntos Generales. 

 
Es cuanto, Presidenta. 
 
CONSEJERA ELECTORAL Y PRESIDENTA DE LA COMISIÓN, MTRA. 
PALMIRA TAPIA PALACIOS: Gracias, Secretario Técnico. 
 
Está a consideración de los integrantes de esta Comisión el Orden del Día. 
 
¿Hay alguna intervención? 
 
¿Desean tratar algún tema en Asuntos Generales? 
 
De no ser así, le solicito al Secretario, someta a la aprobación y el consenso 
respectivamente de Consejeros y representantes de Partido, esta propuesta de 
Orden del Día. 
 
Y dé cuenta de la integración de la mesa. 
 
SECRETARIO TÉCNICO, DR. FRANCISCO JAVIER JIMÉNEZ JURADO: Ya, sí, 
es Carlos Loman y, sí. 
 
CONSEJERA ELECTORAL Y PRESIDENTA DE LA COMISIÓN, MTRA. 
PALMIRA TAPIA PALACIOS: Ah, perdón. 
 
SECRETARIO TÉCNICO, DR. FRANCISCO JAVIER JIMÉNEZ JURADO: Sí, 
con gusto, Presidenta. 
 
Les solicitaría a los representantes de los Partidos Políticos, su consenso para 
aprobar el Orden del Día. 
 
Existe el consenso, Presidenta. 
 
Ahora, le pediría a las Consejeras y al señor Consejero Electoral, si es de aprobar 
el Orden del Día. 
 
Si fuera el caso, favor de expresarlo levantando la mano. 
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Muchas gracias. 
 
Ha sido aprobado por consenso y por unanimidad de votos el Orden del Día, 
Presidenta. 
 
CONSEJERA ELECTORAL Y PRESIDENTA DE LA COMISIÓN, MTRA. 
PALMIRA TAPIA PALACIOS: Dé cuenta del siguiente punto, por favor. 
 
SECRETARIO TÉCNICO, DR. FRANCISCO JAVIER JIMÉNEZ JURADO: Con 
mucho gusto, Presidenta. 
 
El siguiente punto corresponde a lo que es la dispensa de la lectura de la Octava 
Sesión Ordinaria, así como el informe de la Secretaría Técnica. 
 
Le comento Presidenta, documentos que fueron circulados previamente, incluidos 
en la convocatoria. 
 
Y si así también me lo permite, para solicitarle a los representantes, así como a 
las Consejeras y al señor Consejero, la aprobación de estos documentos. 
 
Presidenta, les solicitaría, perdón, les solicitaría a los representantes de los 
Partidos Políticos, si existe dispensa para la lectura de los documentos que 
mencioné hace un momento. 
 
Existe el consenso para la dispensa. 
 
Y le solicitaría a las Consejeras y al señor Consejero Electoral, si están de acuerdo 
con que se dispense la lectura de estos documentos, sírvanse expresarlo 
levantando la mano. 
 
Muchas gracias. 
 
Presidenta, por lo que le comento que existe el consenso y unanimidad de votos. 
 
Es cuanto, Presidenta. 
 
CONSEJERA ELECTORAL Y PRESIDENTA DE LA COMISIÓN, MTRA. 
PALMIRA TAPIA PALACIOS: Gracias, Secretario. 
 
Continúe con el siguiente punto. 
 
SECRETARIO TÉCNICO, DR. FRANCISCO JAVIER JIMÉNEZ JURADO: Con 
gusto. 
 
El siguiente punto del Orden del Día es el número 3 y corresponde a la Lectura y 
aprobación del Acta Estenográfica de la Octava Sesión Ordinaria. 
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CONSEJERA ELECTORAL Y PRESIDENTA DE LA COMISIÓN, MTRA. 
PALMIRA TAPIA PALACIOS: ¿Hay alguna observación a esta Acta? 
 
No siendo así, le pido al Secretario Técnico, recabe la votación y el consenso 
respectivamente. 
 
SECRETARIO TÉCNICO, DR. FRANCISCO JAVIER JIMÉNEZ JURADO: Con 
gusto, Presidenta. 
 
Les solicitaría a los representantes de los Partidos Políticos, su consenso para 
aprobar al Acta Estenográfica de la Octava Sesión Ordinaria, celebrada el, que 
fue el 29 de mayo del presente año. 
 
Existe el consenso Presidenta, por parte de los representantes. 
 
Ahora le pediría a las Consejeras y al señor Consejero Electoral, si están de 
acuerdo con la aprobación del Acta Estenográfica que mencioné hace un 
momento, que es la Octava. 
 
Si es el caso, por favor sírvanse en manifestarlo levantando la mano. 
 
Muchas gracias. 
 
Presidenta, le informo que fue aprobado por consenso y por unanimidad de votos. 
 
CONSEJERA ELECTORAL Y PRESIDENTA DE LA COMISIÓN, MTRA. 
PALMIRA TAPIA PALACIOS: Continúe con el siguiente punto, por favor. 
 
SECRETARIO TÉCNICO, DR. FRANCISCO JAVIER JIMÉNEZ JURADO: Con 
gusto. 
 
El siguiente punto del Orden del Día es el 4 y corresponde al Informe de la 
Secretaría Técnica. 
 
Es cuanto, Presidenta. 
 
CONSEJERA ELECTORAL Y PRESIDENTA DE LA COMISIÓN, MTRA. 
PALMIRA TAPIA PALACIOS: ¿Hay alguna observación a este informe? 
 
No siendo así, se da por presentado el informe de la Secretaría Técnica.  
 
Continuamos con el siguiente punto, por favor. 
 
SECRETARIO TÉCNICO, DR. FRANCISCO JAVIER JIMÉNEZ JURADO: Con 
gusto, Presidenta, 
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El siguiente punto es el número 5 y corresponde a la Presentación del Informe 
Final de Monitoreo a Medios de Comunicación Alternos y Cine del Periodo de 
Campaña 2017, por parte de la Dirección de Partidos Políticos. 
 
Es cuanto, Presidenta. 
 
CONSEJERA ELECTORAL Y PRESIDENTA DE LA COMISIÓN, MTRA. 
PALMIRA TAPIA PALACIOS: Bien. 
 
Para desahogar este punto, que nos concierne que es ya el informe final de 
Monitoreo a Medios Alternos. 
 
Le pido al Secretario Técnico haga la presentación respectiva. 
 
SECRETARIO TÉCNICO, DR. FRANCISCO JAVIER JIMÉNEZ JURADO: 
Gracias, Presidenta. 
 
Este es el informe final del periodo de las campañas, es el mismo formato que 
hemos estado manejando en todas las sesiones, como ustedes saben es el 
acumulado, llamémosle la suma de todos los informes anteriores. Utilizaré la 
misma técnica que las sesiones anteriores. 
 
Si me lo permiten y podrían colocarse en la página 11; empezaríamos con lo que 
es el detalle de la Propaganda Electoral y Política, perdón, antes recuerden que 
lleva tablas y gráficas este informe, entonces el detalle de la Propaganda Electoral 
y Política en la página 11, estaríamos hablando de la tabla de los resultados por 
medio alterno y tipo de propaganda con su respectiva gráfica en la página 
siguiente, 12. 
 
Después, en la 13, la tabla de resultados por Distrito Electoral y tipo de medio 
alterno, esta tabla es la página 13 y 14; en la 15 estaríamos hablando de la tabla 
de resultados por tipo de medio alterno, con su gráfica, resultados por tipo de 
medio alterno; la 16 es los resultados por evento de difusión y distrito, es una tabla 
con su gráfica en la página 17. 
 
Después, la tabla con los resultados por eventos de difusión y actor político, que 
es la página 18, en la 19 su respectiva gráfica; después en la 20 tenemos los 
resultados por propaganda móvil o de tránsito y distrito con su gráfica en la página 
21, la 22 es la tabla de resultados por propaganda móvil o de tránsito y actor 
político con su respectiva gráfica en la página siguiente. 
 
La 24 son los resultados por publicidad directa y distrito con su respectiva gráfica 
que es la página siguiente; después la tabla de resultados por publicidad directa 
y actor político con su respectiva gráfica que es la página siguiente; después son 
los resultados por soporte, promocionales y distrito, con su respectiva página que 
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es la 29; luego los resultados por soportes promocionales y actor político que es 
la página 30, con su respectiva gráfica en la siguiente. 
 
Después pasaríamos a la página 33, la tabla 13, resultados por medio alterno y 
tipo de propaganda con su respectiva gráfica; después la 35, tabla 14, los 
resultados por propaganda móvil o de tránsito y el tipo de propaganda con su 
respectiva gráfica en la misma página. 
 
En la que sigue, son los resultados por publicidad directa y tipo de propaganda 
gubernamental, es una tabla y en la misma página su respectiva gráfica; después 
en la página 37, los resultados por soportes promocionales y tipo de propaganda, 
aquí es desde la página 37, 38, 39, 40, 41, 42 y 43 y, en la 44 la gráfica 
correspondiente. 
 
Después pasaríamos a los que, es el tipo de validación con la tabla, el monitoreo 
en cine, que estamos en la página 46 con su tabla en la página 47; después el 
monitoreo en complejos cinematográficos, que es en la página 48, 49, 50; en la 
51 el monitoreo extraterritorial, que corresponde a la página 51, 52, en la 53 su 
respectiva tabla. 
 
En esta misma 54, perdón, en la página 54 ya, lo que es la tabla 23, rutas para el 
monitoreo extraterritorial que está en la 54 y 55; la 56, en la página 56 la tabla que 
ahí se presenta es la propaganda electoral observada en el monitoreo 
extraterritorial, que va de la 56, 57, 58, hasta la 59. 
 
Y, por último, lo que son las incidencias del monitoreo que se encuentra en la 
página 60, que son los apartados y sub-apartados con los que cuenta este 
informe. 
 
Es cuanto, Presidenta. 
 
CONSEJERA ELECTORAL Y PRESIDENTA DE LA COMISIÓN, MTRA. 
PALMIRA TAPIA PALACIOS: Gracias Secretario. 
 
Está a consideración de los representes este informe final, en medios alternos. 
 
¿Hay alguna intervención? 
 
De parte del PRI, Jorge Armando Rosas. 
 
REPRESENTANTE DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, C. 
JORGE ARMANDO ROSAS CUENCA: Este, sí. 
 
Nada más ahí hacer una aclaración, nosotros no tendríamos mayor observación, 
solamente que sí vamos a tener estos, terminar de revisar algunos datos que 
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tenemos ahí, por si existiera duplicidad de algunos registros, fuera de eso, no 
tenemos mayor observación. 
 
CONSEJERA ELECTORAL Y PRESIDENTA DE LA COMISIÓN, MTRA. 
PALMIRA TAPIA PALACIOS: Gracias, representante. 
 
Y, bueno, es el derecho que tienen todos los Partidos, de revisar sus testigos y 
de encontrar alguna inconsistencia, pues desde luego que se hará la corrección 
en la base de datos. 
 
¿Hay alguna otra intervención? 
 
No siendo así, se da por presentado este Informe Final de Monitoreo a Medios de 
Comunicación Alternos y Cine del período de Campañas en este año 2017. 
 
Y le instruyo Secretario Técnico que lo haga del conocimiento del Secretario de 
este Instituto para que a su vez, lo haga del conocimiento de los integrantes de 
Consejo General, esto con fundamento en el artículo 1.9, fracción XX del 
Reglamento para el Funcionamiento de las Comisiones del Consejo General. 
 
Continúe con el siguiente punto. 
 
SECRETARIO TÉCNICO, DR. FRANCISCO JAVIER JIMÉNEZ JURADO: Con 
mucho gusto, Presidenta. 
 
Sería el punto 6, que es la presentación del Informe Final de Monitoreo a Medios 
de Comunicación, Electrónicos, Impresos e Internet, del periodo de Campañas 
2017, por parte de la Empresa Verificación y Monitoreo, S. A. de C. V. 
 
Es cuanto, Presidenta. 
 
CONSEJERA ELECTORAL Y PRESIDENTA DE LA COMISIÓN, MTRA. 
PALMIRA TAPIA PALACIOS: Bien, como es habitual para presentar este informe 
del Monitoreo a Medios de Comunicación Electrónicos, le pido Secretario Técnico, 
haga pasar a los representantes de la Empresa Verificación y Monitoreo. 
 
SECRETARIO TÉCNICO, DR. FRANCISCO JAVIER JIMÉNEZ JURADO: Con 
mucho gusto, Presidenta. 
 
Le pediría que nos apoyaran para que pasara el -----------------------------------, ------
---------------, ya lo conocen ustedes, también el licenciado Javier de la Cruz, 
Representante Legal y el ----------------------------------------------, Presidenta. 
 
Y si me permite en este momento dar cuenta de la integración de la mesa, se 
encuentra con nosotros la licenciada Araceli Herrera Guevara, por parte del 
Partido Encuentro Social. 
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Bienvenida. 
 
Es cuanto, Presidenta. 
 
CONSEJERA ELECTORAL Y PRESIDENTA DE LA COMISIÓN, MTRA. 
PALMIRA TAPIA PALACIOS: Secretario Técnico, haga la presentación del 
personal de la Empresa Verificación y Monitoreo y aprovechemos para dar cuenta 
de la integración de la mesa. 
 
SECRETARIO TÉCNICO, DR. FRANCISCO JAVIER JIMÉNEZ JURADO: Con 
gusto, Presidenta. 
 
Por parte del Partido Nueva Alianza, la licenciada Maythé Martín del Campo 
Valverde.  
 
Por cuanto, gracias Presidenta, por cuanto hace a esta presentación, le pediría al 
licenciado, va a participar ------------, ----------------------, ya conocido por, bueno, 
todos ellos conocidos por todos nosotros, para que lleve a cabo la presentación 
de este Informe Final de Monitoreo a Medios de Comunicación Electrónicos, 
Impresos, e Internet de este periodo de Campañas del año 2017… 
 
La empresa que ellos representan es Verificación y Monitoreo S. A. de C. V., así 
es que iniciaría su intervención. 
 
Muchas gracias. 
 
CONSEJERA ELECTORAL Y PRESIDENTA DE LA COMISIÓN, MTRA. 
PALMIRA TAPIA PALACIOS: Sí, bienvenidos al personal de Verificación y 
Monitoreo, a ----------, Javier e -------, muchas gracias por su presencia, 
nuevamente en esta Comisión, donde les estamos dando seguimiento a todos 
estos trabajos. 
 
Supongo que ----------------------- será el que haga la presentación, ¿verdad? 
 
---------------------------- DE LA EMPRESA VERIFICACIÓN Y MONITOREO S. A. 
DE C. V., ----------------------------------------------: Así es. 
 
CONSEJERA ELECTORAL Y PRESIDENTA DE LA COMISIÓN, MTRA. 
PALMIRA TAPIA PALACIOS: Por favor, ----------------------------, ---------------------- 
de Verificación y Monitoreo. 
 
SECRETARIO TÉCNICO, DR. FRANCISCO JAVIER JIMÉNEZ JURADO: 
Presidenta, si antes de que empiece el -------------------------, si me permite dar 
cuenta de la mesa. 
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Se integra con nosotros el licenciado Emmanuel Cruz Romero, representante del 
PT. 
 
Bienvenido Emmanuel. 
 
CONSEJERA ELECTORAL Y PRESIDENTA DE LA COMISIÓN, MTRA. 
PALMIRA TAPIA PALACIOS: Bienvenido, Emmanuel. 
 
Por favor, -------------. 
 
------------------------------ DE LA EMPRESA VERIFICACIÓN Y MONITOREO S. A. 
DE C. V.,------------------------------------------------------: Gracias, buenas tardes. 
 
Pues este es el Informe Final del periodo de la campaña que abarcó del 3 de abril 
al 31 de mayo de 2017. 
 
En cuanto al monitoreo cuantitativo, es decir, la cantidad de anuncios publicados 
por partidos políticos y autoridades, esto es lo que encontramos:  
 
En Radio, hubo un porcentaje de cumplimiento de las pautas del 98 por ciento, 
presentándose las mayores incidencias en el Partido del Trabajo y el Partido 
Encuentro Social, además de la Candidatura Independiente. 
 
Cabe destacar que estos se deben a movimientos y ajustes de las pautas que 
hizo el INE anteriormente, por ejemplo, en el tema de las candidaturas 
independientes, había una pauta para un candidato que estaba originalmente, 
que al final no obtuvo el registro y eso es lo que muestra este tipo de diferencias. 
 
Vamos a Televisión, por favor. En Televisión mejora el porcentaje de 
cumplimiento, llega al 99 por ciento siendo el partido más afectado del Partido del 
Trabajo. 
 
Vamos adelante, por favor. 
 
En Prensa, únicamente encontramos durante todo el periodo, 246 anuncios, la 
mayor parte de ellos, 63 por ciento pertenecen al Gobierno; 30 por ciento 
Autoridades Electorales; y únicamente el 7 por ciento fueron de Partidos Políticos. 
 
De estos Partidos Políticos encontramos 7 anuncios para PAN; un anuncio para 
PRD; un anuncio para PT; 5 anuncios para MORENA; 3 anuncios para la coalición 
PRI, PVEM, Nueva Alianza y Partido Encuentro Social; y el resto son de 
Autoridades Electorales y Gobierno. 
 
En cuanto a Internet, encontramos 10 mil 404 inserciones, de las cuales 49 por 
ciento fueron de gobiernos, 48 por ciento autoridades electorales y únicamente el 
3 por ciento de Partidos Políticos. 
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En este tema de los Partidos Políticos, destaca el PRD con 219 anuncios; Partido 
Acción Nacional con 33 anuncios; de MORENA encontramos 9 anuncios; 
Encuentro Social 4 anuncios; y de la coalición encontramos únicamente 30 
anuncios. 
 
En cuanto al Monitoreo Cualitativo, durante este periodo se registraron un total de 
8 mil 169 menciones en los diferentes Partidos y autoridades electorales, de los 
cuales se dividen, 32 por ciento de estas menciones fueron como declarantes, 57 
por ciento referentes y un 11 por ciento de circunstanciales. 
 
Éstas surgen a partir de, no alcanzo a ver el número acá, por favor, ¿24? Fueron 
un total de 24 mil 55 notas únicas o de las cuales se diversificó toda la información 
anteriormente expuesta; 4 mil 966 para Partido Acción Nacional; 4 mil 177 para el 
PRD; 4 mil 758 para MORENA; y 4 mil 248 para la coalición del PRI, PVEM, Nueva 
Alianza y PES. 
 
Esto es los más relevantes al respecto. 
 
Vamos a la que sigue, por favor. 
 
Y bueno, como siempre, estas 24 mil notas, la mayor cantidad de ellas fueron 
reflejadas en el medio internet con 40 por ciento de las notas; 33 por ciento en 
Prensa; Radio con un 19 por ciento; y TV con un 8 por ciento. 
 
Eso es cuanto por nuestro Informe Final de la Campaña. Estamos a sus órdenes 
para cualquier duda o aclaración. 
 
CONSEJERA ELECTORAL Y PRESIDENTA DE LA COMISIÓN, MTRA. 
PALMIRA TAPIA PALACIOS: Gracias, -----------. 
 
Está a consideración de todos ustedes, este Informe. 
 
¿Hay alguna intervención? 
 
Jorge Armando del PRI. 
 
REPRESENTANTE DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, C. 
JORGE ARMANDO ROSAS CUENCA: Gracias. 
 
Sí, quisiera hacer una pregunta, si me lo permite la empresa y que se me dijera, 
¿cuántas inserciones fueron detectadas desde el inicio de campaña hasta este 
Informe Final al Partido Revolucionario Institucional o en este caso a la coalición? 
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CONSEJERA ELECTORAL Y PRESIDENTA DE LA COMISIÓN, MTRA. 
PALMIRA TAPIA PALACIOS: ---------------------------, ¿tiene una respuesta en este 
momento? 
 
------------------------------- DE LA EMPRESA VERIFICACIÓN Y MONITOREO S. A. 
DE C. V., -------------------------------------: Sí, el total de inserciones registradas para 
la coalición fue únicamente de 3 en medios impresos. 
 
¿De acuerdo? Y están registradas y con sus testigos debidamente asentados en 
la página de internet. 
 
CONSEJERA ELECTORAL Y PRESIDENTA DE LA COMISIÓN, MTRA. 
PALMIRA TAPIA PALACIOS: Jorge Armando, nuevamente. 
 
REPRESENTANTE DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, C. 
JORGE ARMANDO ROSAS CUENCA: No, sería cuanto. 
 
Muchas gracias. 
 
CONSEJERA ELECTORAL Y PRESIDENTA DE LA COMISIÓN, MTRA. 
PALMIRA TAPIA PALACIOS: Ah, bien, perdón. 
 
¿Alguna otra intervención? 
 
Bueno, muy bien, pues no siendo así, se da por presentado este Informe que nos 
rinde la Empresa Verificación y Monitoreo, sobre el Monitoreo a Medios de 
Comunicación Electrónicos Impresos e Internet del periodo de Campañas 2017 y, 
el mismo se da por presentado en esta Comisión. 
 
De igual forma que en el informe anterior, Secretario Técnico, le instruyo a que lo 
haga del conocimiento del Secretario de este Instituto para que a su vez lo informe 
a los integrantes de Consejo, esto con fundamento en el artículo 1.9, fracción XX, 
del Reglamento para el Funcionamiento de las Comisiones. 
 
Muchas gracias, ----------- y al personal de la Empresa Verificación y Monitoreo. 
 
--------------------------- DE LA EMPRESA VERIFICACIÓN Y MONITOREO S. A. 
DE C. V., -----------------------------------: Gracias a ustedes, con permiso. 
 
CONSEJERA ELECTORAL Y PRESIDENTA DE LA COMISIÓN, MTRA. 
PALMIRA TAPIA PALACIOS: Hasta luego. 
 
Continúe, Secretario Técnico con el Orden del Día. 
 
SECRETARIO TÉCNICO, DR. FRANCISCO JAVIER JIMÉNEZ JURADO: Con 
gusto, Presidenta. 
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Sería el punto número 7, relativo a Asuntos Generales y me permito comentarle 
que no se registró ningún Asunto General. 
 
CONSEJERA ELECTORAL Y PRESIDENTA DE LA COMISIÓN, MTRA. 
PALMIRA TAPIA PALACIOS: Gracias. 
 
Siendo así, se da por concluida esta sesión, siendo las 12 horas con 36 minutos 
del día martes 13 de junio. 
 
Muchas gracias, buena tarde. 
 
Por instrucciones de la Presidenta de la Comisión de Acceso a Medios, 
Propaganda y Difusión, se incorpora el informe rendido por la Secretaría 
Técnica en la Décima Primera Sesión Extraordinaria, del cual fue aprobada 
la dispensa de su lectura por los integrantes de dicho órgano colegiado. 
 

COMISIÓN DE ACCESO A MEDIOS, PROPAGANDA Y DIFUSIÓN 
DÉCIMA PRIMERA SESIÓN EXTRAORDINARIA 

 
13 DE JUNIO DE 2017 

 
  INFORME DE LA SECRETARÍA TÉCNICA  
 

 

Acceso a medios 

 

 Se realizó el monitoreo del 26 mayo al 10 de junio del presente año, a las 
emisoras de radio y televisión, con la finalidad de verificar aleatoriamente 
la transmisión de los spots de los partidos políticos y del IEEM. 
 

 Se dio seguimiento vía Internet a las sesiones del INE tanto del Consejo 
General como del Comité de Radio y Televisión, en lo que respecta al tema 
del acceso a radio y televisión en el Estado de México. 
 
 

Monitoreo a medios de comunicación alternos y cine 

 
 Los días 26 de mayo y 2 de junio, se realizaron los Sorteos N° 19 y 20 para 

la selección aleatoria de las áreas de monitoreo. 
 

 El 27 de mayo se efectuó el monitoreo a cine, en los distintos complejos 
cinematográficos del Estado de México, por parte de los 15 Coordinadores 
de Monitoreo. 
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 El 3 de junio, se realizó el monitoreo extraterritorial en las entidades 
colindantes con el Estado de México y en la Ciudad de México. Asimismo, 
en las siguientes líneas del Sistema de Transporte Colectivo Metro: 
 
 Línea 1: Pantitlán - Observatorio 
 Línea 2: Cuatro Caminos – Taxqueña 
 Línea 3: Indios Verdes – Universidad 
 Línea 4: Martín Carrera – Santa Anita 
 Línea 5: Politécnico – Pantitlán 
 Línea 6: El Rosario – Martín Carrera 
 Línea 7: El Rosario – Barranca del Muerto 
 Línea 8: Garibaldi – Constitución de 1917 
 Línea 9: Pantitlán – Tacubaya  
 Línea 12: Mixcoac – Tláhuac 
 Línea A: Pantitlán – La Paz  
 Línea B: Ciudad Azteca – Buena Vista 

 
 Se concluyó con la revisión y validación de la propaganda política, electoral 

y gubernamental registrada en el Sistema Integral de Monitoreo a Medios 
de Comunicación Alternos (SIMEMA), por parte de los Coordinadores de 
Monitoreo y personal de la Dirección de Partidos Políticos, hasta el día de 
la jornada electoral. 

 
 
Monitoreo a medios de comunicación electrónicos, impresos e Internet 

 
 El 5 de junio, se remitió oficio IEEM/CAMPYD/704/2017 a la Secretaría 

Ejecutiva, para efecto de gestionar ante el Mtro. Joaquín Rubio Sánchez, 
Vocal Ejecutivo de la Junta Local Ejecutiva del Instituto Nacional Electoral 
en el Estado de México, un reporte detallado sobre los resultados del 
monitoreo y verificación del cumplimiento de las Pautas en Radio y 
Televisión, correspondientes al periodo del 26 de abril al 31 de mayo del 
presente año; lo anterior en observancia al numeral 18 párrafo primero, 
inciso h) del Convenio General de Coordinación y Colaboración entre el 
Instituto Nacional Electoral y el Instituto Electoral del Estado de México. 
 

 Se realizó de forma continua por parte del personal de la Dirección de 
Partidos Políticos, la revisión de la información del Monitoreo a Medios de 
Comunicación Electrónicos, Impresos e Internet en la página web que la 
empresa “Verificación y Monitoreo, S.A. de C.V.” generó para tal fin. 

 

 

Continuidad de los Informes 

 
 El 31 de mayo, mediante oficio IEEM/CAMPYD/699/2017, se remitió a la 

Secretaría Ejecutiva, el Tercer Informe Quincenal de Monitoreo a Medios 
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de Comunicación Alternos y Cine del periodo de Campañas 2017, así como 
el Tercer Informe Quincenal de Monitoreo a Medios de Comunicación 
Electrónicos, Impresos e Internet del Periodo de Campañas 2017, de la 
Octava Sesión Ordinaria de la Comisión. 
 

 El 31 de mayo, se remitió a la Secretaría Ejecutiva el oficio 
IEEM/CAMPYD/701/2017; solicitando se autorice la publicación del Tercer 
Informe Quincenal de Monitoreo de Medios de Comunicación Alternos y 
Cine, así como del Monitoreo a Medios de Comunicación Electrónicos, 
Impresos e Internet del periodo de Campañas, en el slider de la página 
institucional. 
 

 El 31 de mayo, se remitió a la Secretaria Ejecutiva el oficio 
IEEM/CAMPYD/702/2017, solicitando sea el medio para remitir a la Unidad 
Técnica de Vinculación con Organismos Públicos Locales (UTVOPL) del 
Instituto Nacional Electoral, para su conocimiento, el Tercero Informe 
Quincenal de Monitoreo a Medios de Comunicación Alternos y Cine del 
periodo de Campañas 2017, así como el Tercer Informe Quincenal de 
Monitoreo a Medios de Comunicación Electrónicos, Impresos e Internet del 
periodo de Campañas 2017, mismos que fueron dados por rendidos por la 
Comisión de Acceso a Medios, Propaganda y Difusión, durante el 
desarrollo de su Octava Sesión Ordinaria, celebrada en fecha 29 de mayo 
del presente año. 

 
 El día 1 de junio, se recibió de la Secretaría Ejecutiva copia del oficio 

IEEM/SE/5977/2017, enviado al Director de la Unidad Técnica de 
Vinculación con los Organismos Públicos Locales del Instituto Nacional 
Electoral, mediante el cual se remitió, en disco compacto, el Tercer Informe 
Quincenal tanto del Monitoreo a Medios de Comunicación Electrónicos, 
Impresos e Internet como del Monitoreo a Medios de Comunicación 
Alternos y Cine del periodo de Campañas 2017. 

 
 El 2 de junio, se gestionó la Publicación del Tercer Informe Quincenal de 

Monitoreo a Medios de Comunicación Electrónicos, Impresos e Internet del 
Periodo de Campañas 2017, en la página electrónica de IPOMEX para 
efecto de dar cumplimiento al Artículo 97 Fracción I, inciso m) de la Ley de 
Trasferencia y Acceso a la Información Pública del Estado de México y 
Municipios. 
 

Texto final del Informe de la Secretaría Técnica 
Incorporado al Acta 

 
No habiendo otro asunto que tratar, la Secretaría Técnica procedió a levantar 
el Acta de la Décima Primera Sesión Extraordinaria de la Comisión de Acceso 
a Medios, Propaganda y Difusión; para efectos de ser sometida para su 
aprobación en la próxima Sesión de la Comisión. 
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